
Atti Parlamentari — 4981 — Camera dei Deputati 
"LEGISLATURA X X I I ^ - l a SESSIONE — DISCUSSIONI — 2 a TORNATA DEL 2 8 GIUGNO 1 9 0 5 

lega Pozzato, il quale ha det to g ius tamente 
che non deve il Governo limitarsi a promesse 
generiche ma deve presentare proposte con-
crete. 

È necessario aiutare specialmente i conta-
dini e i braccianti per i quali si può dire 
l ' inverno cominci ora. Se il Governo non 
provvederà, giorni tristi si prepareranno al 
nostro paese, ed io confido che il Governo 
vorrà evitare nuove sciagure. 

Noi non domandiamo elemosine, non in-
vochiamo privilegi, non vogliamo conces-
sioni umilianti; chiediamo solamente che il 
Governo, conscio del proprio dovere, sap-
pia corrispondere alle aspe t ta t ive legit t ime 
delle nostre popolazioni. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Gucci-Boschi. 

GUCCI-BOSCHI. Per non tediare la Ca-
mera mi limito a fa re una brevissima con-
siderazione. 

Quando si t r a t t e r à della legge per le 
inondazioni del Veneto, noi proporremo 
un emendamento , che corrisponda ai biso-
gni, verificatisi in seguito al nubifragio 
del 23 corrente. Res ta un inconveniente, 
per il quale facciamo appello al Governo, 
perchè vi ponga pronto riparo, ed è l ' incon-
veniente della disoccupazione. 'gj 

Nella provincia di Ravenna , che è s ta ta 
il centro della sventura , come in quella di 
Fer rara , la disoccupazione è un problema 
che assolutamente s ' impone , e diventerà 
d 'ora in ora più urgente, specialmente 
quando ci accosteremo all ' inverno. Occorre 
quindi che i lavori, che erano già s ta t i pre-
disposti, siano con la massima sollecitudine 
spinti innanzi , affinchè si possa in pa r te 
r iparare alla immensa sciagura. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole Gocco-Ortu, per dichiarare se 
sia sodisfatto. 

COCCO-ORTU. Le precise promesse e le 
esplicite dichiarazioni del Governo mi fanno 
concepire la fonda ta speranza che non solo 
esso intenda, ma sia an imato dal fermo pro-
posito, di contribuire efficacemente ad alle-
viare le conseguenze dei gravi danni, sui 
quali ho r ichiamato l 'a t tenzione sua e quella 
della Camera. 

Qui non è la sede opportuna, nè questo 
è il momento di ent rare in particolari sui 
modi e sui mezzi, coi quali convenga di 
provvedere, e neppure di discutere delle 
aggiunte o modificazioni che giovi por tare 
nel disegno di legge di cui hanno par la to 
altri interroganti . Si discuteranno quando 
verrà alla Camera. A ,me impor ta in tan to e 
sopra tu t to raccomandare che si piglino solle-

c i tamente gli oppor tuni provvediment i e si 
venga senza indugio in aiuto delle popola-
zioni cosi duramente provate, mostrando 
ancora una volta che qui domina e vibra 
for te e vivo in tu t t i il sentimento- della so-
l idar ie tà nazionale. (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Essendo trascorsi i qua-
r a n t a minuti , assegnati dal regolamento alle 
interrogazioni , procederemo nell 'ordine del 
giorno. 

Presentazione di una relazione. 
P R E S I D E N T E . Inv i to l 'onorevole Cle-

mente Maraini a recarsi alla t r ibuna per 
presentare una relazione. 

M A R A I N I C L E M E N T E . Mi onoro di 
presentare alla Camera la relazione sul di-
segno di legge : Autorizzazione della spesa 
s t raord inar ia di lire 30,500 per l 'acquisto 
di ter reno in provincia di Salerno per la 
coltivazione indigena del tabacco. 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e dis tr ibui ta . 

Verificazione di poteri. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca; 

Verificazione di ^poteri: elezione contes ta ta 
del^collegio di Avellino (eletto Vetroni). | 

La Giunta delle elezioni conclude propo-
nendo, con voto quasi unanime, che, t ra-
smessi gli a t t i al l 'autorità^ giudiziaria, sia 
conval idata la elezione d i É Achille Vetroni 
a depu ta to pel collegio di Avell ino. j g 

Nessuno chiedendo di parlare, met to a 
par t i to queste conclusioni. 

(Sono approvate). 

Discussione dei disegno di legge sull'esercizio 
provvisorio dei bilanci. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
la discussioae del disegno di legge: Eserci-
zio^ provvisorio a t u t t o luglio ¿11)05 degli 
s t a t i di previsione del l 'entra ta e della spesa 
per l'esercizio finanziario 1905-906 che non 
fossero t r ado t t i in legge entro il 30 giugno 
1905. 

PAVIA, segretario, legge: (V. Stampato 
n. 245). | 

P R E S I D E N T E . Onorevole Aguglia, poi-
ché non è presente l 'onorevole Rubini , vuol 
fungere da relatore? 

AGUGLIA. Sì, signor Presidente. 
P R E S I D E N T E . La discussione generale 

è aper ta . (Pausa). 


